
Protokół nr XX/25
z XX sesji Rady Gminy Pokój
odbytej w dniu 16 lipca 2025 r.

Obecni na posiedzeniu: R.Arendarska, W. Czaiński, J.Gosławski, T. Krystosek, Ł.Krzemiński,
Z.Letka, J.Marczak, J.Sowa, E.Rajkowska, M.Serafin, S.Zając, G.Maciej,

Nieobecni:  D.Gryl, P. Łaskawska, A.Piszczałka

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Tomasz Krystosek

Porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji

2. Stwierdzenie prawomocności obrad

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2025 rok

4. Zakończenie sesji

Ad.1 – otwarcie sesji
Posiedzenie  Rady  Gminy  otworzył  o  godz.  1500 Przewodniczący  Rady  Gminy,  Pan

T.Krystosek. Później powiedział, że sesja jest transmitowana, a osoby biorące w niej udział,
wyrażają  zgodę na  publikację  swojego wizerunku i  wypowiedzi,  zwrócił  także  uwagę na
obowiązek przestrzegania przepisów RODO, odnoszących się do ochrony danych osobowych.
Następnie  przywitał  radnych,  Wójta  Gminy,  Skarbnika  Gminy,  Panią  A.Hadamik  –
pracownika Urzędu  Gminy odpowiedzialnego za zamówienia publiczne, sołtysów oraz osoby
śledzące obrady w internecie.  

Następnie  poinformował  o  wniosku  Wójta  Gminy  z  dnia  11.07.2025  r.  w  sprawie
zwołania sesji w trybie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym.

 
Ad. 2 – stwierdzenie prawomocności obrad

Przewodniczący Rady stwierdził, że w obradach bierze udział 12 radnych, co stanowi
quorum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. 

Ad. 3 - podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2025 rok
Treść projektu uchwały przedstawił Skarbnik Gminy informując, że zmiany budżetu

dotyczą budowy przydomowych oczyszczalni ścieków, remontu sal w szkołach oraz realizacji
funduszu sołeckiego. 

Radny  J.  Marczak,  Przewodniczący  Komisji  Budżetowej,  przedstawił  pozytywną
opinię Komisji na temat zmian wprowadzonych do budżetu gminy na 2025 rok. 

Wiceprzewodnicząca Rady zapytała o przyczynę odrzucenia najkorzystniejszej oferty
na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie gminy Pokój, zapytała także o
wysokość wadium w postępowaniu przetargowym oraz konsekwencje,  jakie będzie można
wyciągnąć wobec firmy, która nie podpisała umowy na wykonanie tej inwestycji. 

Do wypowiedzi Wiceprzewodniczącej odnieśli się Skarbnik Gminy i Pani A.Hadamik.
Radny Ł. Krzemiński stwierdził brak na stronie zamówień publicznych informacji o

wyborze  najkorzystniejszej  oferty  w  przetargu  na  budowę  przydomowych  oczyszczalni
ścieków, zapytał również, czy firma, której ofertę uznano za najkorzystniejszą, przedłużyła ją.

Do wypowiedzi radnego Ł. Krzemińskiego odniosła się Pani A. Hadamik. 
Radny  Ł.  Krzemiński  zauważył,  że  zatrudnienie  osoby  sprawującej  nadzór  nad

inwestycją leży po stronie zamawiającego i poprosił o wskazanie trybu, w jakim ta osoba

1



zostanie wybrana, następnie przypomniał, że budowa przydomowych oczyszczalni ścieków
powinna zakończyć się do końca października i zapytał, czy termin ten nie jest zagrożony. 
Następnie  stwierdził,  że  przedstawiony  radnym  projekt  uchwały  dotyczy  trzech  różnych
zadań i zapytał Przewodniczącego Rady o możliwość rozdzielenia tych zadań tak, aby radni
mieli możliwość głosowania nad każdą zmianą osobno. 

Przewodniczący  Rady  podsumowując  dyskusję  uznał,  że  propozycja  radnego  Ł.
Krzemińskiego stanowi wniosek o zmianę porządku obrad polegający na wprowadzeniu do
niego trzech uchwał w sprawie zmiany budżetu gminy, z których każda uchwała dotyczyłaby
innego zadania. Następnie Przewodniczący Rady wyjaśnił, że porządek obrad sesji zwołanej
w trybie nadzwyczajnym może zostać zmieniony po zgodzie wnioskodawcy, czyli Pani Wójt. 

Wójt Gminy nie wyraziła zgody na zmianę porządku obrad. 
Radny  Ł.  Krzemiński  stwierdził,  że  sesja  miała  dotyczyć  tylko  zmian  w  zakresie

budowy przydomowych oczyszczalni  ścieków,  a  niespodziewanie  do projektu  uchwały  w
sprawie zmiany budżetu gminy wprowadzono dodatkowo dwa inne zadania. 

Radna  M.  Serafin  poprosiła  o  wskazanie  czynności,  jakie  zostaną  podjęte  po
uchwaleniu przez Radę Gminy uchwały, zapytała również dlaczego procedura przetargowa
została przeprowadzona tak późno.

Do wypowiedzi radnej M.Serafin odnieśli się Wójt Gminy i Skarbnik Gminy. 
Wiceprzewodnicząca  Rady  Gminy  również  zapytała,  dlaczego  różne  czynności  są

przeciągane w czasie, skoro wiadomo, że na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków
zostało bardzo mało czasu. 

Do wypowiedzi Wiceprzewodniczącej Rady odniosła się Pani A.Hadamik. 
Radny Ł. Krzemiński odniósł się do kosztów budowy przydomowych oczyszczalni

ścieków. 
Radna J.Sowa opowiedziała się za zrealizowaniem tego zadania. 
Przewodniczący  Rady  Gminy  zapytał  o  zagrożenia  wynikające  z  umowy  na

wykonanie  przydomowych  oczyszczalni  ścieków,  która  umożliwia  wykonawcy  zejście  z
placu budowy w dowolnym momencie, przed zakończeniem inwestycji. 

Do zapytania Przewodniczącego Rady odnieśli się Wójt i Skarbnik Gminy.
Następnie Przewodniczący Rady zarządził przerwę w obradach. 

Po przerwie. 

Przewodniczący Rady opowiedział  się za wspieraniem mieszkańców przy budowie
przydomowych  oczyszczalni  ścieków  i  zarządził  głosowanie  nad  projektem  uchwały  w
sprawie zmiany budżetu gminy na 2025 rok. 

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (9):
Jacek Marczak, Sylwia Zając,  Gabriela Maciej,    Wiesław Czaiński,   Małgorzata  Serafin,
Jacek Gosławski, Jadwiga Sowa, Tomasz Krystosek, Renata Arendarska, 

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ (3): Ewelina Rajkowska, Łukasz Krzemiński, Zdzisława Letka

NIEOBECNI (3): Patrycja Łaskawska, Alicja Piszczałka, Danuta Gryl

Uchwała nr XX/86/2025 stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
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Ad.4 - zakończenie sesji 
Wobec zrealizowania  porządku obrad o godz. 16.05 Przewodniczący  Rady Gminy

zamknął XX sesję Rady Gminy Pokój. 

Protokołowała:

Elżbieta Kuklok …………………….
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